



新年新气象 奋进正当时

开工第一天，我市党员群众热议新年工作打算

衡阳日报社全媒体记者 伍施施

2022年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年。人勤春来早，春节假期后上班第一天，让我们一起来看看党员群众有哪些工作打算？他们将怎样“撸起袖子”实现工作蓝图？

“新的一年，商务部门将从三个方面发力，推动我市经济社会高质量发展。”市商务和粮食局党组书记、局长于德辉表示，一是促消费、惠民生，今年将开展新春购物节、衡阳汽博会等一系列促消费活动，加快市乡村四级市场建设，不断增强老百姓的幸福感和获得感；二是保供应、稳物价，积极调动各大商场、超市备货，加强物资供应，调剂粮、油、猪和蔬菜供应，强化物资保障能力，做好应急准备，稳定市场物价；三是抓落地、开新局，将对已签约的项目抓好服务和对接，促进项目履约，助推一批大项目、好项目落地投产，加快实体产业项目的建设。

“市贸促会将继续牢固树立大开放理念，做大朋友圈，拓宽通海路，搭建云平台，服务中心化，主动融入新发展格局，不断增强衡阳参与国际国内合作的新优势。”市贸促会党组书记、会长谢斌说，“一是要进一步统筹境内外经贸组织、华人团体等资源，建立健全常态化联络沟通机制，不断提升衡阳的知名度、美誉度；二是要紧盯我市‘一核两电三色四新’等优势产业，加强重大经贸活动主题议题和成果设计，不断增强衡企出海的凝聚力、竞争力；三是要积极培育外贸新业态，引进跨境电商龙头企业，打造海外本土化跨境电商 B2B 服务平台，推动衡阳对外贸易取得新突破、新成效。”

雁峰区发改局局长罗飞对新年的工作充满期待，“新的一年，雁峰区发改局将继续加强组织领导，进一步细化和压实责任，发扬‘闯’‘创’‘干’精神，扎实做好 2022 年规划实施推进、经济运行监测、扩大有效投资、社会事业发展等重点工作，促进全区经济平稳健康发展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。”

蒸湘区大立实验小学校长龙海英说，学校将继续秉承培养学生健康的心理、健全的人格、健壮的体魄的育人目标，抓实教师队伍建设和提升教师的教育教学能力，在“双减”政策背景下，提升课堂教学效率，减轻学生的负担，真正实现提质、减负、增效。“在新学期里，我们将大力开展课后服务活动，设置丰富多彩的课程，让孩子们自主选择参与，从而培养孩子们的兴趣与特长。新的一年，新的起点，我们将继续扬帆起航，逐梦 2022。”

南岳机场

旅客吞吐量达 1.2 万人次

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 实习生 张昭）记者昨日从衡阳南岳机场了解到，今年春节期间，该机场安全保障进出港航班共 176 架次，迎接旅客共约 1.2 万人次，取得了春运安全服务保障“开门红”。

据悉，春节期间，南岳机场旅客主要以探亲返乡为主，热门航线集中在上海、北京、海口、成都等城市。为保证春运安全有序，机场设置了旅客爱心服务区，新建了旅客到达更衣室，为旅客提供贴心服务。同时，在候机楼设置志愿者服务岗，为老人、儿童等特殊旅客提供值机、托运等方面引导服务，为市民、游客春节期间的出行保驾护航，营造文明、喜庆、有序的春节氛围。

南岳机场提醒广大旅客，根据省市联防联控工作要求，进港旅客持续实行查验双码及 48 小时内核酸检测阴性证明，对于行程码带星号者落地 24 小时内再进行一次核酸检测。



春节期间，游客在南岳衡山风景区游玩赏雪。 ■通讯员 曹正平 文兰 摄



2月7日是春节假期后的第一个工作日，在特变电工衡变公司，工作人员全员到岗开工赶订单，开足马力生产，力争新春生产实现“开门红”。 ■通讯员 曹正平 马松伟 摄

衡阳春节档票房成绩达 2016 万元

居全省第二

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 实习生 张昭）国家电影局 2 月 7 日发布数据，2022 年 1 月 31 日除夕至 2 月 6 日正月初六，我国电影票房达 60.35 亿元，取得影史春节档票房第二的成绩。记者发现，虎年春节档我市电影票房也取得了喜人成绩，夺得 2016 万元的好成绩，仅次于长沙，居全省第二位。

今年“春节档”，8 部电影集中在大年初一同日上映，既有抗美援朝题材作品《长津湖之水门桥》和《狙击手》，也有现实主义影片《奇迹·笨小孩》，还有

喜剧、爱情、动画片等，类型丰富、内容多元。2 月 5 日，记者在我市多家影城看到，不少市民都与家人、朋友走进影院，以观看春节档影片的方式庆祝新年。

数据显示，1 月 31 日至 2 月 6 日，衡阳春节档电影总票房（含服务费）达 2016 万元，总出票 41.2 万张，总场次 10429 场。票房成绩前 7 位的分别是：《长津湖之水门桥》《这个杀手不太冷静》《奇迹：笨小孩》《熊出没·重返地球》《四海》《狙击手》《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》。



衡州大道数字经济走廊上演灯光秀。“我的衡阳我的奋斗”等标语为市民送上祝福。 ■罗盟 摄



丰富多彩的文旅活动让市民感受到美丽衡阳的魅力。 ■通讯员 唐朝君 摄

春节七天乐 旅游亮点多

二十二家旅游景区接待游客近三十五万人次，营业收入逾两千三百万元

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润 通讯员 李靓）春节假期，虽然寒潮低温全程“陪同”，但全市春节旅游市场持续发力，节日气氛热烈浓厚，民众出游热情高涨，整个文化旅游市场亮点纷呈，运行有序。

今年春节假期受低温雨雪冰冻天气影响，景区旅游受到一定影响。记者 7 日自市文旅广体局了解到，春节假期七天时间，纳入监测的全市 64 家文化和旅游单位的监测情况显示，22 家旅游景区接待游客累计 34.92 万人次，实现营业收入 2312.97 万元。其中，6 家乡村旅游区接待游客累计 3.48 万人次，实现营业收入 225.48 万元；26 家住宿单位接待住宿游客 1.23 万人，实现营业收入 430.38 万元。全市 16 家文化馆、图书馆、博物馆（纪念馆）累计接待群众 36165 人次。湘·江南温泉度假村、常宁塔山勉品堂民宿等一些旅游新业态项目受到游客的追捧，实现了人气财气双丰收。其中，衡南县宝盖特色旅游名镇共接待游客约 1.54 万人次，实现旅游收入约 77.24 万元；湘·江南温泉度假村共接待游客约 0.35 万人次，实现旅游收入约 105.5 万元。

据介绍，为营造浓厚的过年氛围，全市文旅广体系统在春节假期开展了一系列丰富多彩的文旅活动，让市民、游客体验多样民俗，感受美丽衡阳，尽享传统文化之魅力。由湖南省文物局、衡阳市文化旅游广电体育局主办的《吉光片羽——湖南考古出土陶瓷特展》，春节期间在衡阳市博物馆展出，为衡阳人民呈现两万余年来湖南陶瓷发展与社会文化成就交相辉映的精彩篇章，品读起湖南的历史与荣光。市图书馆开展了“诗词衡阳”新年诗歌朗诵会等活动；市少儿图书馆则开展“打卡读经典、分享中国年”诵读、“春节传统文化知识闯关”竞赛、“迎新年·猜灯谜”等活动。耒阳市在蔡伦纪念馆开展新春花灯展活动，各式花灯吸引市民、游客驻足停留。衡阳县文化馆从 2 月 5 日起至 2 月 15 日在桃源、渣江、三湖等乡镇开展“文化进万家”视频直播家乡年系列活动。

铁路两站发送旅客 17.49 万人次

比去年同期略有增长



衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 曾莉娜 杜依娜）昨天，记者从衡阳铁路部门获悉，今年春节期间（1 月 31 日至 2 月 6 日）衡阳火车站、高铁衡阳东站共发送旅客 17.49 万人次，比去年同期略有增长。

数据显示，2022 年春节期间，衡阳火车站发送旅客 6.54 万人次，高铁衡阳东站发送旅客 10.95 万人次。今年春节前，由于各地实施“就地过年”“错峰出行”等举措，出现客流量相较平日稳步小幅增长的特点。客流主要以返务工流为主。出行方向主要集中在广州、深圳、重庆、上海、杭州及省内长沙等地。

据悉，随着节后返程客流攀升，衡阳火车站 7 日增开 12 趟临客列车，其中始发临客列车 2 列，车次分别为 Z8021 次、Z8022 次、K6501 次、K6639 次、K6617 次、K6599 次、K6557 次、K6553 次、D9771 次、K4895 次、K6695 次、K4332 次。目前往广州、深圳方向车票已基本售空，往上海、杭州方向票额紧张，往北京、成都、重庆、南宁方向尚有余票。

衡阳铁路部门提示，目前所有进京列车均需实行二次安检。为避免耽误旅行，请广大旅客提前 2 个小时到站候车，前往北京的旅客请提前做好 48 小时以内核酸检测阴性证明及北京“健康宝”绿码，前往张家口的旅客请提前做好 48 小时以内核酸检测阴性证明。